



新闻动态

首页 - 新闻动态 - 地方学会动态

新闻动态

学会动态

专业委员会动态

地方学会动态

重要新闻

下载中心

生态学未来之展望

全国生态学一级学科建设与发展研讨会议报告下载

2014年全国生态学会秘书长会议代表合影

INTECOL E-Bulletin

中国生态学学会2017年年报

2024年矿区与鄱阳湖生态修复学术沙龙在南昌举行

发布时间: 2024-01-08 点击量: 137

2024年1月5日，江西省生态学会2024年矿区与鄱阳湖生态修复学术沙龙在江西省生态地质大队成功举办。活动集科研院所、行业学会、企事业单位多方力量，展示可推广的典型案例，为促进江西省生态修复技术创新与生态文明高地建设探索新的方向和路径。



活动现场照

本次活动由江西省科学院研究员、江西省生态学会副理事长兼秘书长戴年华主持，采取学术报告与现场讨论交流的形式进行。江苏省中国科学院植物研究所研究员崔键、南昌航空大学副教授熊贞晟、广东江铜林生态环境有限公司高级工程师杨涛涛作为此次沙龙的主题报告嘉宾，现场分享最新科研成果与成功案例。

崔键研究员分享了典型水生植物资源及其在磷和重金属污染水体中的应用研究经验。他针对当前水环境中关键污染及水环境生态修复中技术瓶颈，开展了磷和重金属高富集能力植物的筛选及资源化的研究，研发出水生植物与资源化产品的联合修复技术并剖析相关机制，最终在实际应用阶段获得良好的生态、经济和社会效益。

熊贞晟副教授作“离子型稀土矿区高氮尾水微藻资源化技术探究与应用”报告。报告从稀土尾水的污染特征及成因入手，详细介绍了微藻脱氮的性能及强化、现场试验的进展，探讨采用微藻脱氮技术路线带来的生态效益和经济效益。

杨涛涛高级工程师分享了所在团队基于微生物原位调控的矿山污染源头阻控技术方面的研究成果。通过项目实践表明，调控矿山土壤微生物群落、精准添加钝化改良材料，能够有效解决矿山土壤持续性产酸和重金属溶出问题；优选“草-灌-乔”耐酸固化植物，建立正向演替植被生态系统，将有助于解决矿山开发过程中溶出的重金属长效固定问题。

戴年华研究员在“鄱阳湖面临的困境与生态修复”报告中，针对鄱阳湖2003年来水文节律发生明显变化，以及2020年实施十年禁渔的长江生态大保护机遇，运用水-草-鱼-鸟-豚-湖与人的和谐共生自然-社会复合生态系统理念，提出了实施鄱阳湖秋子湖的生态修复的对策与建议。

在研讨交流中，大家一致认为，要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神，聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求，按照省委的决策部署，坚决扛起生态环境保护、生态文明建设的历史使命，立足生态科技创新，助推生态产品价值实现和生态环境质量巩固提升，为打造国家生态文明建设高地、奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献更大力量。

江西省自然资源厅、江西省地质局有关部门负责同志，江西省生态学会、江西省科学院、江西省农业科学院、江西省水利科学院、江西省社会科学院、江西省林业科学院、江西省生态文明研究院、南昌大学、江西师范大学、江西农业大学、东华理工大学、南昌航空大学、井冈山大学等科研院校、行业学会以及江西省生态地质大队专家学者，江西省内外生态环境修复行业企业代表共计30余人出席会议。

学术沙龙由江西省生态学会主办，江西省空间生态建设有限公司承办，江西省自然资源政策调查评估中心、南昌筑景城市设计有限公司、广东江铜林生态环境有限公司协办。

(张晨、张志红/文 杨文卓/图)

